

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Комисия по земеделието и храните

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	553 - 07 - 41
Дата	28 / 09 2015 г.

ДОКЛАД

за

първо гласуване

НА КОМИСИЯТА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

ОТНОСНО: Законопроект за допълнение на Закона за водите № 554-01-119, внесен от Настимир Ананиев и Димитър Делчев на 18 юни 2015 г.

Комисията по земеделието и храните проведе заседание на 23 септември 2015 г., на което обсъди законопроект за допълнение на Закона за водите № 554-01-119, внесен от Настимир Ананиев и Димитър Делчев на 18 юни 2015 г.

В работата на комисията взеха участие – от Министерството на земеделието и храните – Ивайло Симеонов - директор на Дирекция „Морско дело и рибарство”, Михаела Велинова - началник на отдел и Пламен Петков държавен експерт в същата дирекция. От Министерството на околната среда и водите – Борил Заднепровски – старши експерт в дирекция „Управление на водите“.

Законопроектът беше представен от Румен Христов.

Със законопроекта се предлага задължението за измерване и отчитане на количествата изземвани и използвани води и на замърсяващите вещества да не се прилага за малки и средни предприятия, получили разрешителни за отглеждане на аквакултури, освен в случаите, когато в използваните води се влагат антропогенни химични вещества.

Министерството на околната среда и водите е категорично против предложената промяна. Намира за неоснователен аргумента на вносителите, че замърсяването при отглеждане на аквакултури е незначително и не се отразява на естествения режим и състояние на водите. Според министерството, независимо от своя размер, стопанствата за аквакултури могат както да черпят значителни количества води, така и да използват ниско качествени фуражи, които да предизвикват замърсяване. Това налага тези стопанства да извършват собствен мониторинг по отношение на използваните водни количества и на емитираните от съответните дейности замърсяващи вещества.

Министерството на земеделието и храните подкрепя законопроекта и подчертава, че водата се явява естественото местообитание на рибата и на водните организми, а не суровина за тяхното производство. Количествата вода, които се използват при производството на аквакултури преминават през басейните и съоръженията на стопанствата и се връщат обратно в същия обем и затова е необосновано изискването за монтиране на измервателни уреди. Освен това, от министерството предлагат да отпадне таксата за водоземане при производството на аквакултури.

В последвалата дискусия народните представители от парламентарните групи на АБВ, Патриотичния фронт и БСП лява България заявиха, че са съгласни

23
10

с аргументите на вносителите и на Министерството на земеделието и храните и ще подкрепят законопроекта. Също така подчертаха, че Министерството на околната среда и водите има възможност да контролира и съответно да наказва водоползватели, които предизвикват замърсяване, включително с отнемане на разрешителното.

След проведените разисквания, Комисията по земеделието и храните с 16 гласа “за”, 0 гласа “против” и 1 глас “въздържали се” предлага на Народното събрание да **приеме на първо гласуване** законопроект за допълнение на Закона за водите, № 554-01-119, внесен от Настимир Ананиев и Димитър Делчев на 18 юни 2015 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

РУМЕН ХРИСТОВ